D4 Exercices Coder les caracteres et les couleurs

Ex 1 : ASCIlI tableau 0-127

Mse| o [ 1 | 2 | 3| 4|5 |86 |7
LSE ooo | o001 | 010 | o011 | 100 | 101 | 110 | 111
0 |(oooo|NUL(DLE|SP | o (@ | P | > | p
1 |oootf{soH|oct | v [ 1 | a |l alalq
2 |ooo|smfpcz| “ | 2| B | R | b | ¢
3 (oo |em|ocs| # | 3 [ c | s | ¢ | s
4 |00 |EOT|(DCA| § | 4 | D | T | d | t
5 (0101 |ENQ(NAK]| % | 58 | E | U | e | u
B (o010 |AcK(SYN| & [ B | F | v | f | v
7 (oM |BEL|ETEB| " | 7 | 6 | W | g | w
g [1000(BS [can| ( [ 8 | H | x| h | x
9 (1001 [ HT [EM | 3y [ 9 |+ | v | i |y
A 1010 | LF |SUB| * Jlz ||z
B (11| vT|Esc| + | ; [ kK| [ | k |}
¢ [1oo|FF|{FS |, | < | L | v || |
D [1M01|crR|[Gs]| - | = | M| ] |m]|i
E [1110] S0 | RS = | N | A | n | ~
Flmmfsi|us| ¢ |2 | ol _ | o |DEL

1. Sachant que le caractere A est représenté en ASCII par la séquence binaire 0100 0001, expliquer la
méthode avec laquelle on utilise la table proposée ci-dessus.

2. Donner la séquence binaire du mot : lac

Ex 2 : Word count
A partir du document ci-dessous, évaluer la taille du fichier texte sur le disque dur (codage ASCII)

Word Count

Statistics:

Pages 4
Words 903
Characters (no spaces) 4511
Characters (with spaces) 5641
Non-Asian words: 903
Asian characters: 0
Paragraphs 65
Lines 151

Ex 3 : ASCII tableau 128-255

La table suivante donne la suite des caractéres ASCIl pour les valeurs codées sur un octet, mais supérieures
a 127. Ces caractéres ne sont pas compatibles avec le réglage ascii des navigateurs. Cela géneére des erreurs
d’affichage pour les caractéres accentués par exemple.



MSB| 8 | 9 | A | B |C | DJ|E|F
LSB 1000 [ 1001 | 1010 {1011 [ 1100 [ 1101 [ 1110 | 1111
0 |ooo0| ¢ | E 4 L | & ) -
1 |ooot| o |2 | @ | &L ]| D B
2 |oowo| ¢ | £ | 6 | B | + | E i _
3 |o011| 3 i i | F |1 E o | %
4 (0100 4 b io| 4 - | E b |
5 0101 a B N | A | + | O | &
6 (0110 3 d s | A | & i p -
7 (oM ¢ U * A | A i b ,
8 |1000| & i i L[ b
9 |[1001]| & O | ® | 4 Fol oA U
A 1010 @ u | - I L r | U
B [1011] i s | Y2 3 + | B | VU !
cC |1Moo| 7 | £ | Y| 4 L | | ¥ e
D [101 | i @ : ¢ | = ! Y 2
E |10 A | = W | ¥ [ L[ T | m
F (1| A F | » | 1 w | W

Avec I'encodage utf-8, les 8 bits de ces caracteres sont placés sur 2 octets. Ces bits codants sont ajoutés a
des bits non codants. Dans cet exercice, les bits codants sont mis en gras.

Une lettre en utf-8 a pour code 11000010 10011011.

1. Convertir chacun des 2 octets en caractéres ascii. Comment cette séquence binaire est-elle affichée
si le navigateur est en norme ascii ?

2. Reconstruire I'octet correspondant aux bits codants. (bits en gras). Quel est le caractére utf-8
correspondant ? On rappelle que le caractere est identique en utf-8 et ascii si son code a une valeur
de 0 a 255.

Ex 4 : codage des couleurs
1. La coloration rouge-pale peut s’exprimer en CSS par la regle :
color: rgb(214, 122, 127);
Traduire cette regle en hexadécimal.
2. Lacoloration jaune-brun peut s’exprimer en CSS par la regle :
color : #FFCC00
Traduire cette regle en décimal



